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GENERALFORSAMLING 2016 – REFERAT 

 

Referat af den 30. (ordinære) generalforsamling i Skovdyrkerforeningen Vestjylland tirsdag den 25. 
oktober 2016 i Nupark, Holstebro. 

Velkomst ved formand Per Kamp og fællessang af Anders P. Finnerups ”Sitkagranen”. 

1. Valg af dirigent 

Bestyrelsen foreslog Skovejer Søren O. Sloth, Overgård og Koubjerg, som blev valgt uden modkan‐
didater.  

Antal deltagere blev optalt til 58 inkl. personale. 

Dirigenten  konstaterede,  at  generalforsamlingen  var  varslet  pr.  brev  udsendt  den  8.  september 
2016 samt at dagsorden, årsberetning og regnskab var udsendt i god tid inden de krævede 14 dage 
forud for generalforsamlingens afholdelse. 

Dirigenten havde forud for generalforsamlingens afholdelse fået forevist et underskrevet regnskab 
og et anmærkningsfrit revisionsprotokollat. 

Dirigenten  konstaterede  herefter,  at  generalforsamlingen  dermed  var  lovligt  indkaldt  og  beslut‐
ningsdygtig  i alle  forhold undtagen  vedtægtsændringer. Han  spurgte, om der  var  indsigelser her‐
imod – det var ikke tilfældet.  

2. Bestyrelsens beretning ved formanden, Per Kamp 

Tak for ordet. Og tak for fremmødet. 

Jeg starter lige med det, der har fyldt allermest i det forløbne år; og som jeg måske er bedst til: Poli‐
tik. 

Vi har været meget  i  fokus  i det  forløbne år og  ’vi’  i denne sammenhæng er  faktisk  ikke hverken 
skovejerne eller skovbrugserhvervet, men snarere ’skovene’ som en del af landskabet og ’naturen’.  

’Naturen’ har stor bevågenhed  i den brede offentlighed og  i den offentlige debat er det stort set 
’skovene’ man kalder natur, måske fordi man har opgivet at påvirke den produktion, der foregår på 
landbrugsarealet. Og måske er det rigtigt; i hvert fald finder vi en meget stor del af den biodiversitet 
der i dag findes i Danmark i ’skovene’.  

Men betyder det, at der skal lægges snævre begrænsninger på det, der sker i skovene? Eller betyder 
det i virkeligheden, at ’vi’ har passet og passet på skovene på en måde, der har tilladt ’naturen’ at 
overleve? 

Det er dog mest et retorisk spørgsmål, for vi får ikke lov at bestemme, hvordan reguleringerne skal 
foregå.  

Vi er blevet stillet over for 3 potentielt ubehagelige indgreb i det forløbne år. Vi vidste de ville dukke 
op, men nu er det altså alvor. 

Den første greb handler om urørt skov, ‐ for at beskytte biodiversitet i Danmark, med stor offentlig 
bevågenhed og med vores bekymring på forreste række. 

Debatten har  igen  vist,  at nuancer  er meget  lidt  velkomne, når man  skal  kommunikere  gennem 
pressen. 
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Der har været  skråsikre holdninger om, at den eneste mulighed  for at beskytte  sjældne dyre‐ og 
plantearter, ville være at henlægge store arealer  i de danske skove som urørte. Tal på både 10 og 
20% har været fremme.  

Vi har, fra vores side, fremført det synspunkt, at det vil være uetisk og ikke bæredygtigt, at se bort 
fra det stadig stigende behov for træ og biomasse, der også har stor bevågenhed  i Danmark. Man 
kan ikke importere sig ud af det behov, for derved eksporterer man bare biodiversitetsproblemet.  

Vi har været  i  intensiv dialog med både biologer,  statens  forstfolk og  ikke mindst Dansk Skovfor‐
ening, hvor vi har fremført faren ved ikke at have en plan B, hvis det bolværk Skovforeningen satser 
på, nemlig at man gennem den aftale om  ’frivillighed og mod erstatning’, der er opbakning til  fra 
både politikere og de grønne organisationer, viser sig ikke at holde.  

Problemet kan opstå ved at der enten ikke er penge nok til erstatninger, eller at der ikke er skoveje‐
re nok, der synes at erstatningerne er attraktive. Vi synes faktisk, at man har lyttet til os når vi sagde 
noget, selvom det stadig smerter at se nogen af de argumenter der fremføres. Husk at alternativet 
til ’frivillighed og mod erstatning’, ikke vil være at udfordringen går væk, men snarere, at der indfø‐
res generelle tiltag, som så hverken vil være frivillige eller ’mod erstatning’. 

Den næste trussel kunne ligge i implementeringen af EUTR ‐ EU’s Tømmerforordning. 

Regulativet er lavet for at stoppe salg af ulovligt fældet træ i EU og har hidtil fokuseret på importe‐
ret træ. 

Vi anerkender fuldt ud, at ulovlig tømmerhugst er et globalt problem med store økonomiske, mil‐
jømæssige og samfundsmæssige konsekvenser, men vi mener  i princippet at  i Danmark, er forhol‐
dene i forvejen velreguleret gennem skovloven, naturbeskyttelsesloven og anden regulering. 

På bundlinien må vi dog konstatere, at EUTR nu er en del af gældende dansk  lovgivning og at den 
skal overholdes. Det betyder, at hver enkelt skovejer har ansvar for og skal sikre at, gældende lov‐
givning –  skovlov, naturbeskyttelseslov, Natura 2000 etc.  ‐ overholdes  i  forbindelse med hugst af 
træ og flis.  

Det  skal  ske  ved  udarbejdelse  af  en  ’due  diligence’  ordning  på  ejendomsniveau. Det  bedste  ud‐
gangspunkt  for  due  diligence  er  en  grøn  driftsplan.  Foreningen  hjælper  gerne med  konsulentbi‐
stand, hvis man ønsker at udarbejde en due diligence for sin skov. 

Som jeg skal vende tilbage til, har vi dog også en simplere og langt billigere løsning for de medlem‐
mer, der bruger os til at løse skovnings‐ og flisopgaver. 

Den sidste og for os mest konkrete udfordring, hedder SBP, eller ’Sustainable Biomass Partnership’.  

SBP er en ‘frivillig ordning’ – indgået blandt de store spillere i energibranchen ‐ som afværgeforan‐
staltning for et offentligt indgreb. Den fokuserer på både økosystemer, biodiversitet, arbejdsretlige 
regler og CO2‐udledning. 

Igen, ved første øjekast: bøvl og omkostninger … men man skal huske på, at det er energibranchens 
eget tiltag, for at imødegå den kritik man har været ude for i medierne og for at undgå en offentlig 
regulering, som let kunne være blevet værre. 

Vi har i vores meget omfattende kontrakt med DONG, forpligtet os til at levere en betydelig mæng‐
de SBP‐certificeret flis, så vi er gået forrest i udviklingen og kommer sikkert til at træde nogle af de 
stier, resten af skovbruget senere skal gå ad. 

SBP adskiller sig fra de andre certificeringsløsninger i skovbruget. Både FSC og PEFC certificerer sel‐
ve ejendommen – konsekvensen er både ret betydelige følgeomkostninger og visse driftsbegræns‐
ninger, mens SBP certificerer arbejdsprocesserne og varestrømmen.  
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Udvikling og  implementering af SBP har været en stor omgang – det største  interne projekt  i  for‐
eningen i de seneste år. Men resultatet er også, at vi igen er et skridt foran – vi er de første i skov‐
bruget, der har implementeret en fuld SBP certificering.  

Det giver flere fordele for medlemmerne: 

• Skovdyrkerne Vestjylland er solidt placeret som en af de førende flisoperatører i markedet 
– det giver den bedste afsætning af jeres flis. 

• SBP dokumenterer at ’tingene er i orden’ – dermed tager SBP lidt af presset for skovcerti‐
ficering … som er bekostelige og bøvlede på især mindre ejendomme. 

• Vores SBP er så omfattende, at den – fordi vi konsekvent anvender modellen på alt træ og 
al flis – samtidig løfter den jeres forpligtigelse til due diligence under EUTR … hvis I vel at 
mærke bruger Skovdyrkerne til at løse opgaven i skoven!  

Det er et godt billede på, hvordan Skovdyrkerne skaber værdi for medlemmerne! 

Og  så  til noget af det, der også  skal være med  i en beretning  ‐ vi har  som altid  lavet en grundig 
skriftlig beretning, som jeg håber I har læst med interesse og ellers vil jeg opfordre jer til at gå hjem 
og gøre det. 

Driftsområderne har hver sin udfordring:  

Vi føler nok lidt vi er kommet foran på skovningen af råtræ; efter et stormfald og oprydninger træn‐
ger skovene til nogle år med ro og vindstille. Men både på grund af mere blæst og gode markedsvil‐
kår har der været ’en del aktivitet’. 

På  juletræsmarkedet er der  igen  for mange  træer. Og med samme ubønhørlige  logik som på alle 
andre markeder, betyder det, at køberne presser prisen, sorteringslinien og alle betingelser i øvrigt.  

Vi  forsøger at stille os på medlemmernes side, arbejder hårdt på at afsætte  flest mulige træer og 
stiller  os  beskyttende  på  betalingsgarantien. Men  det  var  et  grimt marked  sidste  år,  det  bliver 
grimmere i år og det er hårdt for både producenter, forening og for vores fælles salgsselskab, som 
har satset gennem ansættelse i både Polen og Tyskland. 

På flismarkedet er det lykkedes køberne udnytte et velforsynet marked med lidt for mange aktører, 
der kæmper om pladsen. Vi oplever derfor vigende priser i en situation, hvor behovet er voksende 
og hvor brændslets image er glimrende.  

Vores vurdering er, at noget flis er solgt for billigt, at importeret flis presser prisen, men at den nye 
certificeringsordning,  SBP, måske  kan blive den  ’game  changer’,  som  kan betyde at man, hos de 
mest seriøse forbrugere, kan få prisudviklingen vendt.  

Medlemskabet er mit næste kapitel. Medlemskabet er både vores eksistensberettigelse og vores 
forretningsgrundlag og med et  stadigt  stigende medlemstal er det  fristende at  falde hen  i  selvtil‐
fredshed.  

Vi har dog en sekretariatschef i KBH, som har en kur mod det! Vi modtog derfor i foråret alle sam‐
men en opfordring til at svare på et spørgeskema, som relativt grundigt søger ind til medlemmernes 
opfattelse af, hvordan vi præsterer.  

Det meste viste sig at være  ’godt nok’  ‐ nogle kommentarer var så specifikke, at vi næsten kunne 
genkende situationen og jeg drillede de andre formænd med en anekdote om at vi vestjyder er de 
der bruger flest minutter på at læse ’Skovdyrkeren’ men på den anden side er de der udtrykker den 
mindste begejstring  for bladet … og det  tror  jeg  ikke er  fordi vi  læser  langsomst, men snarere, at 
vestjyder er lidt mere nærige med store ord og højeste karakter. Husk næste gang, at vi blive sam‐
menlignet på tværs af landet; og brug gerne store armbevægelser og hele karakterskalaen. 
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Og så lige ’økonomien kort’.  

Vi kommer igen med et økonomisk rekordresultat langt over middel.  

En omsætning på 106 millioner og en bundlinje på over 1,5 million, betyder at  I  ser en  stolt  for‐
mand, en stolt bestyrelse og en tilfreds skovrider. Og endnu en gang tak til det hold der har gjort 
det muligt.  

Vi  er  ’velkonsoliderede’. Det betyder,  at man  trygt  kan  handle med  Skovdyrkerne uden  at  være 
bange for betalingen ‐ og at foreningen kan gå i banken og få skulderklap og kan gå til alle handels‐
partnere og opnå de bedste betingelser. 

Vi kommer lidt senere til at fremlægge et budget for det kommende år, med et noget mindre resul‐
tat – der svarer til en normalisering efter de store stormfaldsår.  

Vi arbejder selvfølgelig på at løse opgaverne bedst og billigst muligt.  

I det nye budget ligger den første spæde start på en af de største investeringer i Skovdyrkernes hi‐
storie, nemlig en ny‐udvikling af det efterhånden 25 år gamle  IT‐system, som er blevet til gennem 
egenudvikling og knopskydning,  i hovedsagen her  i Vestjylland. Det nye  system bliver baseret på 
grundfunktionaliteten i det gamle, men skal være på en moderne platform med hurtige svartider og 
muligheder for at registrere direkte fra skoven eller læssepladsen.  

Der  skal  rigtig mange penge  til og bagefter en  stor  indsats  fra medarbejderne, men vi  tror på at 
pengene kommer ind igen ‐ og at tidsvarende og effektive IT værktøjer er en betingelse for ikke at 
blive kørt bagud. 

På et mere overordnet niveau, ud over det med  ’masser af medlemmer, gode medarbejdere, en 
dynamisk ledelse og en stærk økonomi’ i vores egen lokalforening, vil jeg gerne fremhæve to fælles‐
skaber vi værdsætter.  

Samarbejdet mellem landets Skovdyrkerforeninger, hvor vi arbejder på det størst mulige gensidige 
udbytte – uden at det bliver en glidebane mod en koncern – viser sig stadig stærkt på de områder vi 
sætter højst, nemlig en professionalisering af kommunikationen  til både medlemmer, kommende 
medlemmer og hele den omverden, der har godt af at vide noget om skovdyrkning.  

Vi holdt i foråret et jubilæumsarrangement og fejrede de første 75 år i fællesskabet. En dag der med 
ca. 400 deltagere, ikke bare var hyggeligt møde med kollegaskovdyrkerne, men også var med til at 
bringe Skovdyrkerne i medierne, både med omtale af arrangementet og af den rigtig fine bog som 
skovrider Karsten Raae har skrevet. 

Og på det politiske niveau: samarbejdet med Dansk Skovforening, hvor vi med gensidig respekt for 
hinandens organisationer, arbejder tæt sammen om at få formidlet skovbrugets og skovejernes in‐
teresser til politikere, meningsdannere og befolkningen i det hele taget.  

Selv om vi også gerne selv vil påvirke den ’offentlige mening’ og gør det i vid udstrækning, får vi sta‐
dig den største effekt af at stå sammen og så bruge kræfterne på at påvirke det der skal kommuni‐
keres. 

Det er vores oplevelse, at samarbejdet mellem Skovdyrkerne og Dansk Skovforening er det bedste i 
mange år. 

Endelig er det værd at notere, at vores kolleger  i  landbrugs‐rådgivningen jo også er  i gang med en 
større strukturudvikling. Det kan vi jo følge fra nærmeste hold fra vores base her i huset – og fusio‐
nen mellem  ’Heden og Fjorden’ og  ’Jysk Landbrugsrådgivning’ –  tilsammen nu  ’Sagro’ rummer en 
del muligheder for os og medlemmerne. Med en samlet og meget slagkraftig enhed, der dækker det 
meste af vores geografi er mulighederne for samarbejde endnu mere oplagte end før. 
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Vi er i konkret proces med Sagro om bla. regnskabsløsninger til skovejere, gensidige medlemsforde‐
le og aktiviteter knyttet til natur, vildt og plantning i det åbne land. 

Tak for det forløbne år til medlemmer, medarbejdere og bestyrelseskolleger i både vores og søster‐
foreningerne … og især en speciel tak til Svend Sigaard, som gennem de sidste 8 år har siddet i be‐
styrelsen, men som nu føler at han har aftjent sin værnepligt.  

Svend, du har været et godt indslag og har lært os meget om livet i jernindustrien. Vi vil savne det 
og vi håber lidt at du vil savne os, når du vender ud i verden i din ’lille’ autocamper. Vi har kigget på 
hvordan vi dog kunne finde én den kan fylde din tomme plads i bestyrelsen og vi tror vi har fundet 
den rigtige, men det skal generalforsamlingen jo være med til at afgøre om en halv times tid. 

‐ og med disse ord, tak for jeres opmærksomhed! 

Dirigenten spurgte til om der var spørgsmål eller kommentarer til formandens beretning:  

Skovejer Bjarne Dyrberg kommenterede certificering. Mener den er unødvendig og overflødig. Når 
foreningen i den skriftlige beretning omtaler den som et ’Kinderæg’, mener man så, at han skal afle‐
vere resten af sin ejendomsret? 

‐ og kan man heller ikke selv få lov til at skove sit træ og flise? 

Formanden besvarede, at der er  lavet en aftale partnerne på  flismarkedet  i mellem om, at større 
varmeværker skal certificeres efter SBP ordningen. Hvis vi skal handle flis med fx DONG, så skal det 
være certificeret. Vi satser på bedre handelsvilkår for certificeret flis.  

Skovejer Bjarne Dyrberg: Kan man selv skove og flise sit træ – og sælge det gennem Skovdyrkerne? 
Hvorfor kan jeg ikke sælge mit træ, tømmer og flis til Skovdyrkerne? (kommenterede på en konkret 
sag, som han har drøftet med skovrideren). 

Dirigent Søren Sloth: Konkrete spørgsmål om projekter og problemer, bør stiles direkte til skovride‐
ren ‐ og ikke på generalforsamlingen. 

Skovejer Bjarne Dyrberg: Medlemmer skal behandles ens, priserne skal være ens. 

Skovrider Michael Gehlert forklarede principperne omkring EUTR. Man kan sagtens selv lave sit træ 
og sælge det gennem Skovdyrkerne ‐ så skal man blot også selv stå på mål for, at reglerne overhol‐
des. Under disse omstændigheder, kan Skovdyrkerne ikke løfte skovejernes EUTR byrde. 

SBP vil for en enkelt skovejer blive alt for dyrt – vi forventer, at allerhøjest en håndfuld af de aller‐
største vil blive certificeret.  I hovedsagen vil mængden blive håndteret af HedeDanmark, Skovdyr‐
kerne og de større flisentreprenører.  

Man kan godt sælge træ og flis gennem os, som man selv har skovet og fliset, men så er det  ikke 
SBP certificeret og kan på sigt ikke sælges til DONG og andre større værker – fx Tarm. 

Skovejer Jørgen Kappel Hansen fremhævede, at det var et godt arrangement med  juletræer, som 
foreningen afholdt i februar. Den slags vil han gerne have flere af!  

Formand Per Kamp takkede og bakkede op omkring dette. 

Dirigenten  spurgte om der var yderligere kommentarer eller  spørgsmål. Da det  ikke var  tilfældet, 
blev beretningen godkendt af alle undtagen skovejer Bjarne Dyrberg. 
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3. Forelæggelse af den reviderede årsrapport (udsendt) til godkendelse 

Den reviderede årsrapport blev gennemgået af skovrider Michael Gehlert og herunder blev følgen‐
de punkter særligt bemærket:  

• Blank revisionspåtegning – regnskabet er et retvisende udtryk for foreningens økonomiske 
stilling (pr. 30.06.16). 

• Fortsat høj aktivitet – tæt på rekordomsætning (106 mkr). 

• Dækningsgrad er på normalt niveau – med en del forskydning  inden for de enkelte forret‐
ningsområder (samlet har vi øget DB med godt 550 tkr). 

• Omkostningerne er ikke steget tilsvarende (forøgelse på 750 tkr). 

• Resultatet af primær drift falder derfor (200 tkr). 

• Negativt kapitalafkast (25 tkr). 

• Acceptabel beskatning (88 tkr). 

• Resultat efter skat: 1.566 tkr. 

• Ultimo egenkapital: 14.359 tkr. 

Herefter gennemgik Skovrideren resultatet for de forskellige forretningsområder samt indtægter og 
udgifter – og efterfølgende aktiver og passiver. 

Dirigenten spurgte, om der var opklarende spørgsmål  

Skovejer Jørgen Kappel Hansen spurgte – når vi Skovdyrkerfællesskabet udvikler ny IT, stiger kon‐
tingentet til DDS så?  

Skovrideren besvarede, at  IT  løsningen udvikles  for hele DDS, som et særskilt projekt udenom  ’fi‐
nansloven’ – den almindelige basisdrift. Vi betaler så vores  ’fair share’ af den samlede udviklings‐
omkostning.  

Skovejer Bjarne Dyrberg kommenterede, at der er for lidt fagligt indhold og for meget selvpromove‐
ring i bladet ’Skovdyrkeren’. Det er alt for dyrt.  

Skovrideren svarede, at der jo strengt taget ikke er tale om et regnskabsteknisk spørgsmål. Men at 
’Skovdyrkeren’ faktisk generelt har en rating, og at vi meget gerne tager  imod  ideer til fagligt  ind‐
hold. 

Herefter spurgte dirigenten om der var flere spørgsmål 
 
Da dirigenten konstaterede, at der  ikke var flere spørgsmål til regnskabet eller balancen, blev års‐
rapporten godkendt uden indsigelser. 

 

4. Anvendelse af overskud eller dækning af underskud  i henhold  til den godkendte 
årsrapport  

Efter vedtægternes § 17 indstiller bestyrelsen: 

• Årets overskud på 1.565.775 kr. overføres til egenkapitalen.  

• Som pr. 30. juni 2016 udgør 14.358.748 kr. 

Dirigenten  spurgte om der var  spørgsmål eller bemærkninger  til anvendelsen af overskuddet. Det 
var ikke tilfældet. Hermed var anvendelsen af overskuddet forelagt for forsamlingen. 
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5. Forelæggelse af budget for det kommende år samt godkendelse af kontingent:  

Der budgetteres med forventningerne:  

• Normalisering af aktivitetsniveau. 

• Konsulentområdet – markant reduktion (kampagne omkring ”grøn driftsplan” afsluttet – de 
fleste stormfaldssager er lukket ned) 

• Stærkt faldende hugstaktivitet… hvis det ikke stormer! 

• Normal flisaktivitet – dog reducerer langvarigt havari hos vores største kunde volumen. 

• Normal tilplantningstakt – dog med fine skovrejsningsprojekter. 

• Pyntegrønt – fornuftigt marked og øget udbud (plet over). 

• Juletræerne – stærkt stigende udbud og markant faldende priser (stor usikkerhed). 

Hvorefter gennemgik skovrideren budgettet. 

Dirigenten spurgte, om der var kommentarer til budgettet. Det var  ikke tilfældet. Hermed var bud‐
gettet forelagt for forsamlingen. 

6. Kontingent (bestyrelsens forslag for året 2017‐2018) 

Bestyrelsen  indstillede en kontingentstigning på 0,5 % svarende til udviklingen  i nettoprisindekset. 
Tal i parentes er nuværende satser. 

• Grundkontingent: 925,00 (925) kr/år 

• Arealkontingent 1: 32,75 (32,50) kr/ha (fra mindst 10 ha og op til 50 ha) 

• Arealkontingent 2: 7,25 (7,25) kr/ha (fra 50 ha til 250 ha) 

• Juletræer og pyntegrønt: 32,75 (32,50) kr/ha op til 20 ha 

• Minimum: 1.253 kr/år ‐ maksimum: 4.667 kr/år 

• Passivt medlemskab: 520 (515) kr/år 

Modelejendom på 25 ha stiger fra ca. 1.738 kr/år til 1.744 kr/år. Stigningen er på 6 kr.  

Dirigenten forespurgte, om man kunne godkende kontingentet for det kommende år? Der var ingen 
kommentarer til kontingentreguleringen – som dermed blev godkendt. 

6. Behandling af indkomne forslag 

Der var ingen indkomne forslag. 

7. Valg af bestyrelsens medlemmer og suppleanter 

Følgende medlemmer af bestyrelsen var på valg: 

 Ole Callesen, Rind Plantage (modtog genvalg) 

 Svend Sigaard, Løhrs Plantage mfl. (modtog ikke genvalg) 

Den ene kandidat ‐ Ole Callesen ‐ der modtog genvalg præsenterede herefter kort sig selv. 

Bestyrelsen havde desuden sikret, at der var en egnet kandidat, som vil indtræde i bestyrelsen efter 
at Svend Sigaard afgik efter tur.  

Den nye kandidat, Aksel Nørgaard, Stubberkloster mfl., blev kort præsenteret. Han var bortrejst på 
ferie, og havde derfor ikke mulighed for at være til stede.  
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Aksel Nørgaard har været medlem siden 2003 – har tilkøbt skov over en årrække og ejer i dag 6 sko‐
ve i foreningens område med i alt ca. 800 ha. Dertil kommer skov i Skotland. Aksel Nørgaard har en 
meget bred erhvervserfaring fra jernindustrien ‐ herunder et stort antal tillids‐ og bestyrelsesposter 
– samt ikke mindst et stort lokalt netværk. 

Dirigenten spurgte forsamlingen, om der var andre der ønskede at stille op. Da det ikke tilfældet blev 
Aksel Nørgaard valgt og Ole Callesen blev genvalgt. 

Herefter spurgte dirigenten, om der var øvrige kandidater til posten som suppleant. Da det ikke var 
tilfældet, blev Torben Bøndergaard genvalgt som suppleant. 

8. Valg af revisor  

Som  revisor blev Ringkøbings Amts Revision aps.  (RAR)  ‐ et selskab under SAGRO  ‐ genvalgt efter 
indstilling fra bestyrelsen og uden modkandidater.  

9. Eventuelt  

Under eventuelt spurgte dirigenten, om der var flere spørgsmål eller kommentarer. 

Skovejer Bjarne Dyrberg kommenterede, at han fortsat finder, at foreningen er for lukket omkring 
fakturering mv. Skuffet når han kører hjem i aften. 

Formand Per Kamp  takkede det afgående bestyrelsesmedlem Svend Sigaard  for  indsatsen og  frue 
Annette Sigaard for  lån. Formanden overrakte herefter den traditionelle en  ’hædersbalje’  ‐ denne 
udført i teaktræ ‐ til Svend Sigaard. 

Skovejer Søren Sloth nævnte, at han finder, at vi fået for meget dåvildt. De skader virkelig kulturer‐
ne voldsomt. Appellerer  til at man øger  jagttiden på dåvildt, både kalve og hjorte. Ellers  skal der 
hegnes, og det er voldsomt dyrt.  

 

Herefter takkede dirigenten for god ro og orden og nedlagde hvervet. 

 

Nupark den 25. oktober 2016 

 

 

Gitte Birck   

Referent 


